



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 9 (19147)

ПЯТНИЦА, 11 ЯНВАРЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

КАНДИДАТЫ МОТОРОСТРОИТЕЛЕЙ



Алтайские моторостроители выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов народных депутатов большую группу рабочих и инженеров-техников работников. Сегодня газета знакомит с некоторыми из них. Семнадцатилетней, после окончания школы пришла на завод Нина Николаевна Коршакова. Освоила сначала одну, а затем несколько смежных операций на сборке топливного насоса. Признанием профессионального мастера и комсомольской активности слесаря-сборщика Коршаковой ста-



до присвоение ей звания «Ударник коммунистического труда». А в 1982 году она была избрана депутатом Ленинского районного Совета народных депутатов. Работала в постоянной комиссии по культуре, уверенно выполняла свои депутатские обязанности. В конце декабря 1984 года Нину Николаевну Коршаккову выдвинул кандидатом в депутаты — теперь уже краевого Совета.

Двадцать семь лет назад переступил порог проходной завода слесарь-инструментальщик Петр Васильевич Бронников. Его качества — доброта, забота и искреннее внимание к людям — проявились в работе с группой рабочих из социалистического Вьетнама, когда в сентябре 1983 года его назначили их шефом-наставником. Сейчас все вьетнамские рабочие сдали экзамены, проходят профессиональную стажировку в цехе. А при встрече тепло ему улыбаются и, преодолевая сложность произношения, говорят: «Здравствуй, папа!». В этом слове — уважение, любовь и доверие к мастеру Бронникову, де-



путату десяти созывов и вновь в одиннадцатый раз единодушно названному кандидатом в депутаты Барнаульского городского Совета. Пришла она в цех комсомолкой, а сейчас — коммунист, профгруппир участка легких прессов. Недавно Наталью Александровну Сербякову родной коллектив выдвинул кандидатом в депутаты Ленинского районного Совета народных депутатов.

НА СНИМКАХ слева направо: Н. Коршакова и Н. А. Сербякова (справа), П. В. Бронников. Текст и фото В. КОЛЕСНИКОВА.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов развертывается на Алтае под знаком дальнейшего развития социалистической демократии. Участники продолжающихся окружных предвыборных совещаний заявляют о единодушной поддержке выдвинутых трудовыми коллективами кандидатов в депутаты, о решимости достойно встретить XXVII съезд КПСС и 40-летие Победы.

24 ДЕВЯТАЯ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ

Вчера в городах и селах края на предвыборных совещаниях поддержано выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР: заместителя председателя Комитета государственной безопасности СССР Владимира Петровича Пирожкова — по Рубцовскому округу № 160, механизатора колхоза имени XXVI съезда КПСС Благовещенского района Ивана Абрамовича Гейна — по Благовещенскому округу № 152, члена Военного совета, начальника Политуправления Краснознаменного Сибирского военного округа Виктора Григорьевича Самойленко — по Славгородскому избирательному округу № 161.

С большой политической активностью проходит выдвижение кандидатур в местные Советы народных депутатов. Так, многолюдным было собрание рабочих и служащих Рубцовского домохозяйственного комбината, посвященное выдвижению кандидата в депутаты краевого Совета народных депутатов по избирательному округу № 135. Собрание открыл секретарь парткома комбината А. М. Рязук. Первое слово предоставилось бригадир плотников СУ-62

кавалеру орденов Трудовой Славы второй и третьей степени В. А. Тушову. Он сказал: — Я предлагаю кандидатуре секретаря краевого комитета КПСС Юрия Васильевича Назарова, ведущего делами строительства в крае. Мы, строители, знаем его как умелого организатора, требовательного, принципиального руководителя. Уверены, что он оправдает наше доверие.

Предложение поддержали экономист УМСП-13 Н. А. Маслова, начальник СУ-60 В. И. Черепанов и другие. Собрание единодушно постановило: выдвинуть кандидатом в депутаты краевого Совета народных депутатов по избирательному округу № 135 Юрия Васильевича Назарова. Он назван кандидатом в депутаты краевого Совета также коллективом Рубцовского завода по ремонту теле- и радиоаппаратуры. На собрании рабочих и служащих коллектива совхоза «Белокурихинский» Соленского района единодушно выдвинул кандидатом в депутаты краевого Совета по избирательному округу № 294 доярку Галину Николаевну Ветрову. Она ежегодно добивается наивысшего в хозяйстве надоя молока.

ЗИМОВКА СКОТА

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР

ЗИМОВКА СКОТА

РАБОТАЮТ ДЕПУТАТСКИЕ ПОСТЫ

Животноводы совхоза «Элекмонарский» в прошлом году досрочно справились со своими социалистическими обязательствами. В этом сыграл немалую роль депутатский контроль за четкой и бесперебойной работой всех участков кормопригодления. Рационы молочного скота ежедневно обогащаются питательными смесями, надежно поение подогретой водой. Активно действуют депутатские посты на фермах и в складских помещениях. Наши депутаты активно участвуют в производственных процессах на ферме, интересуются условиями труда и быта животноводов. — Говорит оператор машинного доения депутат областного Совета Н. А. Михайлова. — Особой заботой народных избранников окружены хозяйственные бригады животноводов. Итоги работы этих коллективов обсуждаются и на заседаниях ис-

полкома сельского Совета. Помогаем не только советом, но и конкретными делами. Немаловажное значение, конечно, имеет личный пример депутата. Всеческого одобрения заслуживает работа Н. А. Михайловой. Она — неоднократный победитель соревнований, посвященных сорокалетию Победы. Итоги трудового соперничества в хозяйстве подводятся ежедневно. И почти каждую ударную неделю имя депутата — в списке лучших производственников совхоза. Депутатская группа, возглавляемая бригадиром животноводов Л. Г. Бочкаревой, объединила свои усилия с группой народного контроля Элекмонарской фермы. Регулярно проводят рейды, организуют взаимопроверки, поддерживают добрые инициативы мастеров отрасли. М. ИВАШКИН, Шебалинский район, Горно-Алтайская авт. обл.

Рейд печати и народного контроля

ПРИ РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ

Совхоз «Слава труду» и колхоз «Гигант» располагают одинаковыми возможностями в деле интенсификации производства и повышения качества животноводческой продукции. Но имеющийся потенциал используется далеко не одинаково.

Созданный пять лет назад совхоз «Слава труду» уверенно наращивает темпы производства молока и говядины. Коллектив хозяйства выполнил планы по производству и поставкам всех видов сельскохозяйственной продукции за последний год и за четыре года пятилетки. Располагая далеко не лучшими животноводческими помещениями, труженники ферм здесь год от года увеличивают поголовье крупного рогатого скота, повышают его продуктивность. С начала пятилетки прирост производства мяса составил 10,3, молока — 12,3 процента.

Работники дойного стада поляне используют имеющиеся резервы. Они ежедневно увеличивают производство и поставки молока, повышают его качество. На ферме пост народного контроля четко следит за расходованием кормов, их качеством, а также за жирностью и чистотой молока. Усилия лучших

животноводов — общественников не прошли бесследно. В минувшем году за счет увеличения количества пересортичного молока и повышения его жирности совхоз получил дополнительно 32 тысячи рублей. Животноводы соответственно получили 8.333 рубля премиальных из этой суммы. Выгода обоюдная.

Большую часть продукции животноводы производят в зимний период. Содержание глубоководных коров на особом рационе, равномерный рост их в зимние месяцы обеспечивают при высоком качестве кормов повышение выхода телят, их сохранность, быстроту, расширение воспроизводства стада.

И еще один немаловажный аспект: хотя концентрированные кормов в рационе совсем мало, продуктивность животных выше, чем была в начале прошлого года. Несколько выше и жирность молока.

Противоположная картина на фермах колхоза «Гигант». За прошлый год животноводы на 13 процентов сбавили сдачу пересортичного молока. Снизилась его жирность. Возросло количество несортной продукции.

Главный зоотехник колхоза М. А. Завьялов ссылается на низкое качество сенокоса, сенажа и значительной части сена, на нехватку концентратов. Но о серьезных недоработках умалчивает. А они — налицо. Кормов в «Гиганте» на получение центнера молока и приращение расхода больше, чем в «Славе труду», а отдача куда ниже. Не занимаясь кормопригодлением, местные животноводы надавливают от коровы молока на килограмм меньше, чем соседи, и на полтора килограмма меньше своего прошлого уровня.

Анализ приоритетов заведующего благополучия кормового баланса. В натуре оказывается далеко не все, что намечалось включить в рацион общественного стада. Из 20 тысяч центнеров сена 3 тысячи израсходовано, пригосито и разведено кормозаготовителями по своим подворьям с молчаливого согласия управления. Еще 3 тысячи центнеров перестоявшего и полежавшего под дождями скармливают без обработки. Контрольные взвешивания гранул из фуража во второй ферме показали: животных их поедает почти на четверть меньше, чем значится в рационе.

Бригадир кормозаготовителя Н. И. Попов и бригадир комплексной бригады А. П. Насонов до 7 января рдизались, кто из них должен закрыть соломой силос. Укрыли, когда он промерз на полметра, и в результате около полутора тысяч центнеров оказалось непригодным к скармливанию.

Силос, доставляемый с перебоями за 14 километров из другой бригады, смешан с грязью и кусками асфальта, вывернутого со дня трашеи. Такое качество корма отрицательно сказывается не только на состоянии и продуктивности коров, но и потомства. Районный комитет народного контроля наказал председателя колхоза Ю. С. Мандрова и главных зоотехников специалистов за падеж животных в прошлую зиму. Однако и нынче положение дел не поправилось.

Низкое качество молока, получаемого, в частности, на второй ферме, обусловлено многими факторами: неудовлетворительная фильтрация его, коровы грязные санитарный порядок в молочных отделениях не наведен. Не все молоко охлаждается. Лаборатория, доступ в которую почему-то открыт всем, не полностью укомплектована оборудованием и реактивами.

Анализ проводится от случая к случаю, а чаще качественные показатели молока проставляются в накладных на глазок. За минувший год колхоз потерял из-за отсутствия должного контроля за качеством молока 13 тысяч рублей. При этом не учтена разница в весе отправленной из колхоза и принятой заводом продукции. А она очень существенна. Только в декабре из-за расхождений в определении веса молока и его жирности при поступлении на Алтайский маслосырзавод колхозу не зачтено около 15 центнеров молока. Но до сих пор никто не забил по этому поводу тревоги.

Такие уроки бесхозяйственности оборачиваются невыгодным уроном для этих коллективов и колхоза в целом.

Г. БАЧУРИН, председатель районного комитета народного контроля, Г. ЗЫРЯНОВА, госинспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственной продукции, П. ПЕРЬШКОВА, животновод народного контролера совхоза «Слава труду», А. ГОМЗЯКОВ, корр. «Алтайской правды», Алтайский район.

ЗАКОНОМЕРНЫЙ УСПЕХ

На год раньше срока коллектив животноводов колхоза «Заря Алтая» выполнил пятилетний план по надоям молока — его получено за это время от каждой коровы 12 тонн.

Животноводческая отрасль в хозяйстве — ведущая, развивается интенсивно. Тщательные экономические расчеты, продуманность строительных планов позволяют вкладывать средства в животноводство с максимальной отдачей. Ввод в эксплуатацию коровника на 350 голов дал возможность значительно увеличить поголовье скота на первой ферме, а полная механизация трудовых процессов в новом помещении удвоила производительность труда. Каждая из доярок теперь обслуживает по 60 коров. Поэтому с ростом стада не встал вопрос о расширении штата животноводов. А главный итог заключается в том, что появилась возможность перейти на поточно-цеховую систему производства молока.

Такой же коровник строится на второй ферме, где это помещение крайне необходимо. Ферма не так давно получила категорию племенной, а условия труда пока не отвечают нужным требованиям. И потому этот вопрос в колхозе «Заря Алтая» является основным.

Одним из мероприятий по улучшению условий труда стало внедрение в животноводстве двухсменной работы. Свободного времени у труженников стало больше. Выиграло и производство: теперь появилась возможность вести трехразовое доение. А это еще один резерв повышения продуктивности дойного стада.

В основе всех успехов — люди. Ежегодно подтверждают почетное для доярок звание трехтысячниц депутат районного Совета Валентина Григорьевна Волкова, Мария Васильевна Гончарова, Валентина Антоновна Поткина. Высокие надоя обеспечивают скотник Алексей Ефимович Чалых.

Добросовестная работа труженников колхоза способствовала тому, что хозяйство заняло призовое место в социалистическом соревновании в крае и республике. В. ПОЧАТКОВ, Новичихинский район.

РАЗВИВАТЬ АКТИВНОСТЬ, КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ НА ФЕРМАХ

В ходе общественного осмотра зимовки скота для успеха дела РЕШАЮЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ СТРОГОЕ СОБЛЮДЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ НА ФЕРМАХ. Только при этом условии можно добиться ежедневного, десятидневного выполнения заданий по производству мяса, молока каждым трудовым коллективом, только при этом условии можно обеспечить неустанное достижение плановых цифр поставок продукции ферм в январе, феврале, в целом за первый квартал.

ОБСТАНОВКА НЫНЕШНЕЙ ЗИМОВКИ КАК НИКОГДА ТРЕБУЕТ ПОСРЯДНОСТИ ТВОРЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ДЕЛУ, ВЫСОКОЙ АКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДОВ НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ. К примеру, в Залесковском районе уже не первый год с успехом действует клуб доярок-трехтысячниц. Эта общественная форма взаимоконтроля и взаимовлияния стала действенным рычагом подъема эффективности районного молочного животноводства. В Алтайском районе стало хорошей школой мастерства и самоуправления, они стали хорошей школой мастерства и самоуправления, активно влияют на укрепление дисциплины, развитие творческой инициативы работников ферм, способствуют повышению отдачей этой важнейшей отрасли агропромышленного комплекса.

ЖИВОТНОВОД, ПОМНИ: ОТ ТВОЕГО ЛИЧНОГО ВКЛАДА, ОТ ТВОЕЙ ВСЕМЕРНОЙ ЗАБОТЫ ОБ УКРЕПЛЕНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА ЗАВИСИТ СУДЬБА ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНОВ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ И ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ.

УМЕЛЫЙ ДОЯР

В животноводческой бригаде совхоза «Пуштулимский» трудится доярком М. Н. Дымов. В этом коллективе Михаил Николаевич работает совсем немного, но за короткий срок он добился значительных успехов, завоевал уважение и доверие бригады.

Упорный труд, старание позволяют Михаилу Николаевичу Дымову получать в течение зимовки ежемесячно от коров своей группы не менее 25 центнеров молока. Это выше плана. Михаил Николаевич успешно завершил годовое задание. Так же старательно трудится он и в январе.

Р. ВЕЛЬЦ, председатель профкома совхоза «Пуштулимский», Ельцовский район.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

НАВОДИТСЯ ПОРЯДОК

«Опыт рядом, но его не используют» — рейдовый материал под таким названием был опубликован в № 254 «Алтайской правды» за 1984 год. В нем говорилось о том, что не во всех хозяйствах Зонального района проявляют по-настоящему хозяйскую заботу об общественном животноводстве.

Так, было отмечено, что в совхозе «Соколовский», имея наилучшую обеспеченность кормами, надаивают молока в сутки от коровы гораздо меньше, чем в других хозяйствах, не выполняют планов реализации продукции.

Из райкома партии сообщили редакции, что критика при- стращивает от должности директора совхоза «Соколовский» В. И. Матчина за невыполнение плана продажи мяса, допущенный падеж животных, невнимание к нуждам работников ферм и другие упущения.

Газетное выступление обуждено на совете РАПО, принимаются меры по устранению недостатков. Сейчас в совхозе «Соколовский» работают две кормокухни, все корма, предназначенные для крупного рогатого скота, измельчаются и сдбравляются бардой. Суточная продуктивность совхозных коров в настоящее время на полкилограмма превышает районный уровень. Зональный район.

Передовой опыт — всем

ПРИВЕСЫ СТАЛИ ВЫШЕ

Зимой, как известно, любому живому организму часть питания приходится расходовать на самосогревание. Следовательно, чем холоднее зима, тем больше кормов необходимо использовать сельхозхозяйственным животным. Чтобы уменьшить неуклонный расход кормов в зимние месяцы, на Новоозначенском отделении совхоза «Кулундинский» вот уже несколько лет практикуется поение скота в этот период специально подогреваемой водой.

Дополнительные затраты на подогрев воды, как показывают подсчеты специалистов, не велики, а выигрыш полу-

чается довольно заметный. Вот такое убедительное сравнение. В Попасновском отделении этого хозяйства воду для поения скота не подогревают, в Новокузнецком поедогрев организован. В привес животных сейчас составляет всего 362 грамма, а во втором — 515 граммов.

По примеру новозначенцев подогрев воды для поения животных организован в Октябрьском, Новопетровском и некоторых других отделениях. Н. ВАРЮХИН, корр. «Алтайской правды», Кулундинский район.

ГОРОД И ГОРОЖАНЕ БАРНАУЛ ГОРОД И ГОРОЖАНЕ

В бюро горкома КПСС

Наших строек мастера

Бережливость — требование времени

РАБОТАТЬ УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ

Состоялось очередное заседание бюро Барнаульского горкома КПСС. На нем рассмотрен вопрос о мерах по выполнению постановления Политбюро ЦК КПСС о проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1985 год, указаний, содержащихся в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко, и постановления бюро крайкома КПСС по этому вопросу.

Бюро горкома КПСС обобщило партийные, комсомольские и хозяйственные органы эффективнее использовать трудовые, материальные и финансовые ресурсы, работать более результативно, развить массовое движение за рациональное ведение хозяйства во всех звеньях производственного процесса. Особое внимание необходимо уделять сверхплановому повышению производительности труда, снижению себестоимости, более полному использованию производственных мощностей, улучшению качества выпускаемой продукции и ее обновлению.

Необходимо повсеместно распространить почин коллективов календарного цеха шинного завода, участка товаров народного потребления, механического завода, бригады швейной фабрики «Авангард» — отработать два дня в году на экономленных сырье, материалах, топливе.

На заседании бюро утверждены мероприятия по выполнению постановления Политбюро ЦК КПСС, указаний, содержащихся в речи товарища К. У. Черненко.

Был рассмотрен вопрос о работе партийной организации объединения «Продтовары» Октябрьского района по нравственному воспитанию членов коллектива в свете требований июньского (1983 г.) пленума ЦК КПСС. Отмечено, что 94 процента работа-



Десятки жилых домов, детских садов, школ построено бригадой каменщиков-монтажников, которую возглавляет коммунист Николай Александрович Ермановский. В тресте Барнаульжестрой СУ-6, где трудится этот коллектив, всегда уверены, что работы будут выполнены в срок и с хорошим качеством.

НА СНИМКЕ: Н. А. Ермановский (в центре) с членами своей бригады. Фото В. ВЫБОРОВА.

Центральный СТАХАНОВСКИЙ СЧЕТ ОТКРЫТ

«Стахановскому юбилею — рекордную выработку» — под таким девизом развернулось социалистическое соревнование на заводе агриголатов Владимир Федоровича Мамаева и Людмилы Михайловны Слободовой. На обработке валов и других деталей к редукторам эти бригады на 30 процентов перевыполнили сменные задания, все детали сдаются по

Районные вести

высшей категории качества с первого предъявления. Железнодорожный ОГНИ АГИТПУНКТА Антона Петрова, 136. Здесь в школе № 68 расположен постоянно действующий агитпункт, заведует им ветеран Великой Отечественной войны коммунист Василий Васильевич Морозов. Одно из последних мероприятий, проведенных в новом году, — лекция для жителей микрорайона. Ее тема — «Отличное советское избирательное право от буржуазной».

Районные вести

Денисовский БУДНИ ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЫ

Шесть микрорайонов — Малаховский, Панфиловский, Алексеевский, Юбилейный, Промышленный, Островский — закреплены за депутатской группой моторостроительного объединения. В советы микрорайонов, которые возглавляют депутаты местных Советов, входят представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, школ, ЖЭНов, общественных организаций. В составе советов действуют секции по массово-политической работе, работе с детьми, подростками, благоустройству и др.

Важной формой укрепления связей депутатов с массами стали регулярные дни открытого письма, которые собирают много жителей. На них выступают руководители районного звена, они же отвечают на поставленные вопросы.

Индустриальный НА ПУТЯХ ЦЕНТРАЛИЗАЦИИ

Десять лет назад в производственном объединении «Химволокно» была создана централизованная ремонтно-техническая служба. С ее созданием повысилось качество ремонта. До централизации капитальный и средний ремонт выполнялся ремонтно-механическим цехом отдела главного механика, а текущий ремонт и обслуживание в межремонтный период — оемситным персоналом, что приводило к распылению сил и неравномерной нагрузке ремонтников. Сейчас все ремонтные службы сосредоточены в одном здании.

Октябрьский ЗАБОТА О МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТАХ

Большую работу ведет с выпускниками вузов и техникумов, пришедших на меланжевый комбинат, совет молодых специалистов. Он организует работу инженеров и техников по творческим планам, привлекает их к изобретательству и рационализации, следит за стажировкой молодых специалистов. На комбинате организовано социалистическое соревнование за получение звания «Лучший молодой специалист», в основе соревнования — борьба за научно-технический прогресс.

На контроле — жилье

КОГДА НЕТ СОГЛАСОВАННОСТИ

В объединении Барнаульстрой состоялось совещание бригадиров, на котором шел обстоятельный разговор о том, что мешает своевременному вводу жилья в краевом центре. Предлагаем вниманию читателей некоторые из выступлений бригадиров.

МОЖНО ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

М. М. КУЗНЕЦОВ, лауреат Государственной премии СССР, бригадир СУ-48: — Монтажные бригады могли бы выполнять гораздо больший объем работ, чем они сейчас делают. А мешает этому неудовлетворительная поставка железобетонных конструкций с завода крупнопанельного домостроения. Передачи с поставкой происходят практически каждый месяц. Трудно ожидать стабильной работы монтажных бригад без наведения должного порядка на заводе КИД.

Принимать заводчане подводят нас не только с поставкой, но и с качеством своей продукции. Нередко приходится отправлять назад панелевозы с бракованными конструкциями. Уверен, что работу на объек-

тах, что они ничего нам не возят централизованно, так еще на базе УПТК не оказывается грузчиков. Вот и вынуждены строители высокой квалификации занижаться погрузочно-разгрузочными операциями, надолго оставляя собственную работу на жилье.

Теперь об ответственности. Если ею не проникнется каждый человек на стройке, трудно рассчитывать на положительные результаты. К сожалению, этой самой ответственности многим и не хватает. Такой пример — появившаяся в системе отопления. Сообщение об этом идет по инстанциям не считанные минуты, а день или даже два, пока, наконец, удастся донести команду на устранение течи. А за это время вода наделает столько вреда! Ведь портятся полы, потолки, обои. Неужели это трудно понять?

Наша бригада могла бы вдове повысить производительность труда, если бы удалось формовать изделия с

проблемами для прибывания плитусов. Да только этот простой вопрос уже слишком долго решается. Проблема и с предоставлением бригаде кранов. По три-четыре дня валяются на земле материалы, не можем их поднять на этаж.

НУЛЕВОЙ ЦИКЛ — ЗАРАНЕЕ

В. К. ПАНИН, бригадир СУ-41: — Называются у нас чаще всего три главных виновника срыва в работе бригад — завод КИД, снабженцы и наше СУ-41. Больше других претензий к работе нашего управления у отделочников и столянров. Мол, перекальваем мы все, и к дому не подоидеши.

Но надо и нас понять. Тот же цоколь должен быть выполнен за полгода вперед. Кроме того, к нему заранее должны быть подведены все подземные коммуникации. А такого никак не получается. То месяцами электроэнергия нет, то с номенклатурой по-

ставляемых конструкций чехарда какая-то выходит. Поступает на объект чаще то, что не только в данный момент, но даже в ближайшем будущем не понадобится.

Если послушать, о каких дефицитных изделиях идет разговор на оперативках, то бросается в глаза, что названия их из дня в день повторяются. Так много ли проку от таких оперативок?

Еще пример неорганизованности. Попручили нам смонтировать цоколь дома серии 121, но не забыли там вовремя сна. Поэтому в течение двух месяцев бригада не могла осилить на том доме нулевой цикл.

На совещании выступил начальник объединения Барнаульстрой А. А. Анцупов. Он сообщил бригадирам о мерах, которые будут предприняты по устранению названных нам недостатков. Хотелось бы надеяться, что претворение их в жизнь не затянется.

Репортаж

ПОЗЫВНЫЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

Десять часов утра. Малый зал Дворца культуры и техники производственного объединения Сибэнергомаш заполнен до отказа детьми и взрослыми. Сегодня здесь принимается спектакль «Хрустальные фанфары» А. Антокольского, поставленный детским кукольным коллективом под руководством старшего работника детской художественной самодеятельности Аллы Никифоровны Игнатович. Спектакль представлен городской комиссии по проведению зонального смотра детских кукольных коллективов.

Как зачарованные смотрят дети на кукольное представление, то и дело ахают и аплодируют. Хороший, интересный спектакль подготовили юные самодеятельные артисты к зональному смотру. Довольны члены смотровой комиссии во главе со старшим инспектором отдела культуры горисполкома Л. А. Титовой, в восторге зрители. Это не первый спектакль, подготовленный юными куколочниками, и каждый из них оставил неизгладимый след в детских душах.

— Нынешний спектакль, — говорит директор дворца М. Н. Чеботарева, — настоящий праздник для детворы. А такие праздники наши самодеятельные артисты держат ежедневно и детям, и взрослым. Что правда, то правда. Дворец культуры барнаульских котельщиков стал подлинным очагом самодеятельного художественного творчества. В восьмидесяти различных кружках, ансамблях и группах здесь занимается в общей сложности около двух тысяч взрослых и детей — в основном работников производственного объединения Сибэнергомаш, а также других предприятий, организаций и учебных заведений микрорайона.

Трудно перечислить все работающие здесь кружки художественной самодеятельности. Назовем только некоторые из них, получившие наибольшую известность и популярность. Это хор советской песни, эстрадно-джазовый оркестр «Спектр», балетная студия, ансамбль современного эстрадного танца, вокальная группа — неординарный лауреат районного и городского смотра, цирковая студия, ансамбль народного танца «Тальянка» и многие другие. Интересно и вдумчиво проходят здесь занятия, тщательно шлифуются мастерство исполнителей, требовательно отбирается репертуар.

ПО ПОЧИНУ «УРАЛМАША»

На Барнаульском котельном заводе нашел поддержку почин инженеров завода «Уралмаш», поставивших задачу обеспечить снижение трудоемкости выпускаемых изделий и относительное сокращение численности работающих. С этой целью на предприятии создано 26 комплексов бригад творческого сотрудничества специалистов технических служб с рабочими коллективами цехов.

Так, специалисты отдела главного технолога в сотрудничестве с рабочими внедрили ряд технических новинки, которые позволили снизить трудоемкость изделий на 61 тысячу нормо-часов. Заметный вклад в это внесли инженеры Л. А. Якушева, В. Н. Мошкин, М. С. Синева. На своем личном счету они уже имеют экономию по пятнадцать тысяч рублей и более.

И. БОРТНИКОВ.

Фотоэтиюд



Выполняя Продовольственную программу

РАШИРЯЕТСЯ ФЕРМА

В совхозе «Шелеболихинский» Павловского района находится ферма крупного рогатого скота, принадлежащая подсобному хозяйству Барнаульского меланжевого комбината. Недавно здесь слан в эксплуатацию коровник на 90 голов. Строительство продолжается. Хозяйство будет располагать двумя скотными дворами, появятся тут также кормоцех, гараж. На ферме развивается и кролиководство. Поголовье кроликов уже доведено до 2.000. В дальнейшем оно увеличится до шести тысяч.

И. ПАНКИН.

Шото В. Гушина.

МАЖОРНЫЙ ФИНАЛ ТУРНИРА

Мужская эстафета 4х7,5 километра заключала программу Всероссийских соревнований по биатлону «Кубок Победы»...

На первом этапе В. Поляков из сборной края стрелял точно, но медленно...



На втором этапе В. Поляков из сборной края стрелял точно, но медленно...

шли и иркутяне, и кемеровчане. Завоевали тренера. Вернул спокойствие настанкам сам же Казначеев...

Есть в спорте определение — эстафетный боец Аксенов из такти. Как бы ни складывалась ситуация...

В общекомандном зачете хозяева турнира уверенно победили, опередив кемеровчан на 114 очков...

На снимке: мужская сборная биатлонистов Алтая (слева направо В. Поляков, Ю. Шевляков, В. Казначеев, В. Аксенов).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Понедельник

14 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время»...

Вторник

15 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время»...

Среда

16 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время»...

Четверг

17 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время»...

Пятница

18 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время»...

Суббота

19 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время»...

Воскресенье

20 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время»...

реатом Ленинской премии, вице-президентом АН СССР академиком Ю. А. Овчинниковым...

Телевизионный документальный фильм «Ратон Огень» (автор Ю. А. Овчинников)...

Расширяют наши корреспонденты. 16.25 — «Исполнение»...

Л. Амбарцумян (сериал). 15.55 — Шахматная школа. 16.25 — «До свидания»...

Телевизионный клуб. 13.20 — «Семья и школа»...

Музыкальный жюри. 13.50 — «Музыкальный жюри»...

Музыкальный жюри. 13.50 — «Музыкальный жюри»...

Телевизионный документальный фильм «Ратон Огень» (автор Ю. А. Овчинников)...

«Спартак». В передаче — Сегодняшние...

«Спартак». В передаче — Сегодняшние...

«Спартак». В передаче — Сегодняшние...

«Спартак». В передаче — Сегодняшние...

«Спартак». В передаче — Сегодняшние...

«Спартак». В передаче — Сегодняшние...

«Выходим в море». Документальный фильм...

«Выходим в море». Документальный фильм...

«Выходим в море». Документальный фильм...

«Выходим в море». Документальный фильм...

«Выходим в море». Документальный фильм...

«Выходим в море». Документальный фильм...

«Выходим в море». Документальный фильм...

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ДИАГНОЗ СТАВИТ АППАРАТ

Вот уже в течение почти двух лет в клинической лаборатории работников текстильной промышленности...

После прохождения инфракрасной (тепловой) энергии через атмосферу оптико-механическая система направляет эту энергию на высокочувствительный детектор...

Большую работу ведет коллектив эндоскопического отделения Алтайской краевой больницы. Современная аппаратура позволяет быстро и точно определить диагноз...

НА СНИМКЕ: заведующий отделением Ю. П. Богомолов (слева), врач А. Ф. Федоровский и старшая сестра З. Ф. Лапина во время процедуры.

Беседы по вашей просьбе АЛЛЕРГИЯ

Наш адрес: Индекс — 650099 ул. Королёва, 105. Газета выходит 300 раз в год.



Большую работу ведет коллектив эндоскопического отделения Алтайской краевой больницы.

Советует врач Когда рискует сердце

На протяжении тысячелетий сердечно-сосудистая система человека приспосабливалась к условиям внешней среды.

Есть в механизме сердечно-сосудистой системы еще одна важная «рукоятка» — снижение мышечной активности.

Увеличивает опасность заболеть и систематическое отравление сердца и сосудов никотином и алкоголем.

Увеличивает опасность заболеть и систематическое отравление сердца и сосудов никотином и алкоголем.

Увеличивает опасность заболеть и систематическое отравление сердца и сосудов никотином и алкоголем.

Увеличивает опасность заболеть и систематическое отравление сердца и сосудов никотином и алкоголем.

РАДИО

ПЯТНИЦА 11 ЯНВАРЯ БАНАУЛ 6.40 — Радиоурнал «На земле алтайской»...

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. «ЧУДАК» — в 19.30. 12 января «ВСЕ В САДУ» — в 19.30.

КИНО

«МИР». «ЖЕСТОКИЙ РОМАН» (в двух сериях) — в 10. «РОССИИ». «АКАДЕМИЯ ПАНА КЛЯКСЫ» — в 12.30.

КЛУБ

КЛУБ «СВЕТОФОР». «АРМИЯ ТРИСОУЗНИК ШОБА В БОЮ» — в 17.20. «СЫЩИК» — в 17.20.

ПОГОДА

По ираю ожидается облачная, с прояснениями погода, местами слабый снег.

ПРИЕМНАЯ — 3-33-89; ЗАМЕСТИЛИ РЕДАКТОРА — 3-48-37, 3-43-54; ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ — 3-46-16; СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — 3-46-73 (ЗАВЕДУЮЩИЙ); 3-47-98; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 3-32-63 (ЗАВЕДУЮЩИЙ); 3-37-68; КУЛЬТУРЫ — 3-26-71 (ЗАВЕДУЮЩИЙ); 3-26-71; ГОРОДСКОЙ ВУЛКУС — 3-28-07; СОВХОЗОВСКОЙ СЕТИ — 3-45-62; 3-34-98; СПЕЦИАЛЬНЫЙ «АЛТАЙСКИЙ ПРАВДЫ» — 3-34-35; ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: В БИРСКОЕ — 2-12-11; В СЛАВГОРОДЕ — 2-16-73; ВЛАГОВЕЩЕНКЕ — 2-22-66; КУЛУДЕ — 2-22-93; СМОЛЕНСКОМ — 2-1-06; МИХАЙЛОВКЕ — 2-26-59; ИЗДАТЕЛЬСТВО «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — 3-34-87.